

滨州构建“多规合一”国土空间规划体系 打造“六个规划” 优化城市功能布局

滨州12月8日讯 12月7日，记者从滨州市委宣传部组织召开的新闻发布会上获悉，十年来，滨州市全力打造科学规划、品质规划、绿色规划、法治规划、效能规划和数字规划“六个规划”，编制完善各类国土空间规划，优化城市功能布局，完善片区配套功能，提升城市发展品质，国土空间规划工作很多方面走在了全省乃至全国前列。

坚持科学规划，空间布局更加优化。在统筹推进《滨州市城市总体规划(2018-2035年)》的基础上，开展《滨州市城市发展战略研究规划》，融入京津冀城市群，打造山东北大门，提升中心城区集聚能力。

匠筑品质规划，城市功能更加完善。出台了《关于滨州市城区社区生活圈配套设施规划建设管理的意见》，创新社区生活圈“10+10+N”配套服务模式，制定了全省首个“五分钟生活圈”配套规范。编制完成了《滨州市幸福社区规划》等30余项专项规划，积极推进科创、南部、高铁、康养、老城“五大片区”规划，加快市社会养老服务服务中心、全民健康文化

中心、市人民医院西院区、市中医院、黄河植物园等重点项目建设，完善片区功能配套，提升城市品质。

精耕绿色规划，城市颜值更加提升。深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的理念，强化绿化景观和城市风貌管控，制定了《滨州市建筑外立面管理办法》《滨州市主城区河湖蓝线控制标准》等多项标准，编制完成了《滨州市主城区总体城市设计与城市特色风貌规划》等多个规划，强化城市设计引导，积极推进绿色城市和韧性城市建设。

擦亮法治规划，规划审查更加规范。完善规划法规体系，制定了《滨州市城乡规划条例》《滨州市城乡规划管理技术规定》《滨州市国土空间规划管理技术规定》等10余部法规政策。创新规划联审决策机制，优化营商环境改革，倡导公众参与，民主决策，让权力在阳光下运行。

落实效能规划，规划服务更有温度。秉持“有求必应、无事不扰”的工作理念，在全省首创“双清单+双承诺”用地规划服务模式，对重点民生项目，推进精准规



滨州蒲湖风景区

划服务，落实帮办代办，已累计为京沪二线、济滨高铁、渤海先进技术研究院等100余个重点民生项目提供用地规划服务。

打造数字规划，规划管理更加有力。推进规划服务“数字革命”，搭建用好规划一张图、智慧图审、三维辅助决策、“一站式”服务等系统平台，实现了用地规划服务事项简约办、网上办、极速办。在全省率先落实规划验线告知承诺制，积极推进用地规划以测带验、以测带核，打造“编、审、

验、查、核”全过程规划监管机制，实现了规划全周期闭环管理。

下一步，滨州市自然资源局规划局将在三区三线的基礎上，加强国土空间总体规划编制报批和规划一张图系统建设，做好规划战略研究和统筹引领；继续做好国土空间详细规划编制和审查工作，构建完善国土空间规划体系；创新规划审查和服务模式，完善国土空间规划全周期治理机制。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 王鹏飞

被评为山东省
三星级军休机构

博兴县军休所 获省级荣誉称号

滨州12月8日讯 近日，山东省退役军人事务厅下发了《山东省退役军人事务厅关于印发山东省三星级军休机构名单的通知》，滨州市博兴县军休所被评为山东省三星级军休机构。

近年来，滨州市博兴县军休所创新工作机制，拓展服务内容，坚持以落实军休干部“两个待遇”为工作宗旨，积极探索军休服务管理新思路，先后被授予“全国军队离休干部安置建房服务管理先进单位”“全国和谐军休家园”“省文明军休所”“省先进军休所”“省三星级军休所”等光荣称号。

加强基础设施建设。为了让军休干部“老有所乐、老有所养、老有所学、老有所为”，对院落实施地面硬化、植被绿化、工作及活动场所亮化工程，外墙加装保温墙涂层；门球场按照比赛标准扩建改造升级；服务楼内部加装1部适老化电梯，设置康复理疗室、心灵氧吧、社工服务站、文体活动室、阅览室、多功能室、值班室等多样化服务场所。

积极探索管理新思路。建立健全各项规章制度，加强军休文化建设，丰富军休文化生活。组织军休干部赴博兴县红色教育基地—吕艺镇高家渡革命历史纪念馆开展党史学习教育，重温革命历史，接受党性教育；举办重阳节趣味运动会、门球比赛、中秋节制作月饼活动、茶话座谈会等文体活动；发挥军休干部政治优势，冲锋在前，做好疫情防控志愿服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 何斌 常俊英

滨州市自然资源和规划局举行宪法宣誓活动

滨州12月8日讯 为纪念现行宪法公布实施四十周年，12月7日，滨州市自然资源和规划局举行“纪念宪法公布实施四十周年向宪法宣誓”活动，市局党组书记、局长赵增永同志领誓，党组成员、副局长丁海廷同志主持宣誓仪式。

宣誓仪式现场，全体人员身着正装，奏唱中华人民共和国国歌，宣誓人右手举拳，在领誓人带领下，许下庄严承诺。

宣誓后，大家一致表示，宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现，具有最高的法律地位、法律

权威、法律效力。市自然资源和规划局作为市政府组成部门，更应该在忠于宪法、遵守宪法、维护宪法、加强宪法实施上走前列做表率。在实际工作中，要牢记誓言，坚守承诺，坚持把宪法学习宣传工作不断向纵深推进，为建设更高水平富强滨州贡献自然资源规

划担当。市局领导班子成员、副县级以上干部，机关各科室、局属事业单位负责人参加活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张奕凡 王鹏飞

滨州与日本纪之川市交流文化旅游

滨州12月8日讯 近日，中国滨州—日本纪之川文化旅游、宣传交流视频会在滨州市新闻发布中心举行。

双方通过播放城市宣传片的形式介绍了各自城市的基本情况。随后，滨州市文化和旅游局市场推广与对外交流科曹宁宣传推介滨州市文化旅游资源，纪之川市市政府企画部地域创生科副

主查井边将文具体介绍了纪之川市文化旅游资源。

滨州市非物质文化遗产布老虎传承人刘清华对滨州市非物质文化遗产布老虎作了介绍，山东海瓷文化股份有限公司董事长郭春森推介了滨州文创产品。纪之川市旅游协会西河香榭女士介绍了纪之川市非物质文化遗产“粉河节”有关情况。会上两市文化、旅游团体

市民代表还围绕文化、教育、旅游等主题进行了交流，最后滨州市委宣传部四级调研员刘娟致辞并介绍了滨州市对日宣传工作。

今年是中日邦交正常化50周年，这为滨州市与纪之川市合作提供了更多机遇。滨州市愿同日方一道再接再厉，推动文化、旅游等多领域的交流合作，全方位、多角度展示“智者智城 志在滨

州”的独特魅力。双方也将以本次活动为契机，持续深化双方在经贸、教育、旅游、农业等领域的交流合作，共同为中日两国人民友好往来与合作发展作出新贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 顾英子 周骥

滨州市“四水四定强引领，五水并举谋发展”解放思想大讨论推进会议召开

宣传水资源形势 倡导节水、惜水、爱水、护水

滨州12月8日讯 12月7日，滨州召开全市“四水四定强引领，五水并举谋发展”解放思想大讨论推进会议。

滨州市委组织部副部长冯金辉指出，市委市政府高度重视水资源工作，作出一系列安排部署，各级各部门要进一步提高思想认识，全力以赴开展好、推进好“四水四定强引领，五水并举谋发展”解放思想大讨论。

冯金辉要求，要进一步加强宣传力度，深入企业、校园、社区、

农村等一线，宣传滨州市水资源面临的严峻形势，凝聚社会共识，在全社会形成节水、惜水、爱水、护水的浓厚氛围。要发挥好妇联、团委、工会等群团组织密切联系群众的优势，做好与各种节日、活动的结合，全力提升宣传成效。

冯金辉说，各级各部门要分配好精力和时间，提前谋划好考察学习、研讨交流、总结推进等各个阶段的活动。要理顺工作职责，建立健全长效机制，着力构建“职责明确、机制健全、齐抓共管”

的水资源管理工作格局。

滨州市政府副秘书长刘振勇在主持会议时指出，各级各部门要进一步更新观念、转变作风，增强水忧患意识，扎实稳步推进解放思想大讨论，牢牢把握工作主动权，推动工作双促进、双提升。

滨州市城乡水务局党组书记、局长潘清军通报全市解放思想大讨论活动开展情况，并对下一步工作重点进行了强调。各县市区、各市属开发区进行交流发言。

会议以视频形式召开，各县市区设分会场。市发展改革委、市工信局、市生态环境局、市住建局、市城乡水务局、市农业农村局、市城市管理局、滨州黄河水务局、经济开发区、高新技术产业开发区分管负责同志在市委会场参加。各县(市、区)组织部分管副部长，水务部门主要负责同志及相关单位负责同志在分会场参加会议。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

城管严厉整治 私自圈占车位

滨州12月8日讯 近期，滨城区综合行政执法大队市西中队接到多起关于沿街门店私自圈占车位的投诉，于12月8日上午对辖区内沿街门店私自圈占车位的行为进行了专项整治行动。行动中，执法人员共查扣隔离墩32个，拆除地锁2个。

沿街门店为方便自己的顾客，圈占停车位，严重影响他人通行与停车。针对此类情况，中队对辖区内18家店铺给予严重警告，下一步将通过日常巡查与专项整治进行常态化治理。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴